
„Hneď...“ 

Suspírium: „Hospodinovo oko spočíva na tých, čo sa ho boja, na tých, čo 

očakávajú jeho milosť, aby zachránil ich dušu pred smrťou a ich život v čase 

hladu. Naša duša očakáva Hospodina, on je naša pomoc a náš štít. V ňom sa 

raduje naše srdce, lebo dúfame v jeho sväté meno. Hospodin, nech je tvoja milosť 

nad nami tak, ako ťa očakávame!“ (Ž 33,18-22) Amen. (Tamarka Maričová)  

 

Pieseň: Chválospev č. 466 1. verš: „Ó, Sion povstaň…”    

 

Vzdych:  „Pamätaj na slovo, ktoré si dal svojmu sluhovi, v ňom si mi dal nádej. V 

mojom pokorení mi je útechou, že tvoja reč ma oživí. Pyšní sa mi náramne 

posmievajú, no ja sa od tvojho zákona neodchýlim. Rozpomínam sa, Hospodin, 

na tvoje odveké rozhodnutia a teším sa.“ (Ž 119,49-52) Amen. (rodina Šteffeková) 

 

Suma evanjelia je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Knihe Skutkov 

apoštolov v 5. kapitole od 38. po 42. verš nasledovne: „Preto vám teraz hovorím: 

Nechajte týchto ľudí a prepustite ich, lebo ak tento zámer a toto dielo pochádza 

od ľudí, rozpadne sa, no ak je od Boha, nebudete ich môcť zničiť; aby sa 

neukázalo, že bojujete aj proti Bohu.“ Tak sa ním dali presvedčiť. Zavolali si 

apoštolov, dali ich potrestať, zakázali im hovoriť v Ježišovom mene a prepustili 

ich. Oni odišli spred veľrady natešení, že boli uznaní za hodných znášať potupu 

pre toto meno. Každý deň neprestajne učili v chráme i po domoch a zvestovali 

evanjelium, že Ježiš je Mesiáš.“  

 

Pieseň: Chválospev č. 466 2-5. verše: „Hľaď, ako mnohí ešte stále hynú,…”     

   

Vzdych: „Z Izajovho pňa vzíde ratolesť a z jeho koreňov vyrastie výhonok. 

Spočinie na ňom duch Hospodina, duch múdrosti a rozumu, duch rady a sily, 

duch poznania a Hospodinovej bázne.“ (Iz 11,1-2) Amen. (Róbert Séleš ml.)  

     

Lekcia: Evanjelium podľa Marka 1. kapitola 16-20. veršov: „Keď prechádzal popri 

Galilejskom mori, videl, ako Šimon a jeho brat Ondrej hádžu sieť do mora; boli 

totiž rybári. Ježiš ich oslovil: „Poďte za mnou a urobím z vás rybárov ľudí.“ 

Hneď zanechali siete a nasledovali ho. Keď odišiel trochu ďalej, videl 

Zebedejovho syna Jakuba a jeho brata Jána, ako v člne opravovali siete. Hneď ich 

povolal. Oni zanechali svojho otca Zebedeja s nádenníkmi v člne a odišli za 

ním.” (Rebeka Sélešová) 

 

Modlitba: Celý svet sa skláňa pred Tebou, dobrý Pane náš. Ďakujeme Ti, premilý 

Bože náš, že Tvoje Slovo prehovorí a je platné aj dnes. Ty ním voláš svoj ľud k 

životu a vštepuješ Tvoje posolstvo do našich sŕdc. Niet väčšieho ako Teba, Ktorý 



si prišiel medzi nás a povolal si nás. Niet silnejšieho ako Teba, Ktorý si nás i v 

tomto školskom roku podržal. Vyznávame, že je za nami toľko príprav a toľko 

úsilia, ale i toľko neochoty a stonania zo strany detí, rodičov a učiteľov. Ty si taký 

zhovievajúci Pán, že si nám všetko vynahradil, od čoho sme upustili a čo sme 

spreneverili. Vieme, že sme mohli do Tvojich rúk zveriť ťažké aj ľahké dni. Dnes 

prosíme, aby v našich srdciach bola vďačnosť za všetko. Za známky, za učiteľov, 

za rodičov, za detí. Ďakujeme Ti, že s Tebou môžeme stráviť i tento čas a že ho Ty 

dnes posväcuješ Slovom Tvojím a Duchom Svätým. Prosíme Ťa, aby si nás 

oslobodil, vyslal do služby, naplnil ohňom, konal, aby Tvoj ľud vstal a chcel žiť a 

dával život aj iným ako Ty ho dávaš. Prehovor k nám a postav sa do stredu, do 

loďky nášho života, aby sme vedeli, že sme Tvoji učeníci. Buď požehnaným 

lekárom, liečiteľom a povzbudzovateľom našich letných prázdnin, daj nám 

odpočinok, nech sú tieto dni aktívne a produktívne, aby sme cítili, že sme pre 

Teba dôležití a aby sme si navzájom vážili to, čo robíme. Pre Ježiša príď medzi 

nás a prehovor mocne k nám. Amen. 

Prosím, zaujmite si svoje miesta  

 

Pieseň: Chválospev č. 540: „Ježiš volá, hoci hučí...“ 

 

Vzdych: „Ježiš im odpovedal: „Choďte a oznámte Jánovi, čo počujete a vidíte: 

Slepí vidia, chromí chodia, malomocní sa očisťujú, hluchí počujú, mŕtvi vstávajú a 

chudobným sa zvestuje evanjelium. Blahoslavený je, kto sa nado mnou 

nepohorší.“ (Mt 11,4-6) Amen. (Richard Séleš) 

 

Biblický text: Evanjelium podľa Marka 1. kapitola 18. verš: „Hneď zanechali siete 

a nasledovali ho.‘“ (Anna Vargaeštoková)   

 

Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi! 

V tejto biblickej časti je fascinujúce sledovať, ako Ježiš vychádza do zhonu 

každodenného života a odtiaľ volá svojich učeníkov. Nečaká, kým k nemu ľudia 

prídu, ale riskuje a ide k ľuďom. Nejde do Jeruzalema na rabínsky inštitút hľadať 

talenty, ale vydáva sa k Genezaretskému jazeru, aby našiel nehodných, a nie tých 

pravých. Vyberá si svojich nasledovníkov spomedzi ľudí, ktorí tvrdo pracujú pre 

svoje živobytie. Vstupuje nečakane do života rybárov, tam kde je len špina 

a smrad a prináša príjemnú Božiu vôňu.  

Máme za sebou jedno bohaté a dlhé obdobie. 10 mesiacov. Jeden školský rok. 

Zhon každodenného života. Miesto, kde sa učíme, študujeme, pripravujeme, 



pracujeme. Aj v našom živote existuje jedna loďka, jedno jazero, priestor, 

v ktorom fungujeme a lovíme. Lovia nás i my lovíme iných. Máme svoj 

vybudovaný životný priestor. Verím, že Pán dlho pozoroval pracujúcich ľudí, 

premýšľal o ich živote a keď v tomto premýšľaní rozpoznal Otcovu vôľu, zavolal 

na bratov. Takto nás pozoroval Kristus i v tomto školskom roku. Badal naše 

lovenia. Videl naše útrapy. Horúčavu i zimu. Náš priestor. Naše choroby. Našu 

slabosť. Prichádzal a odchádzal. Viedol nás, keď sme ho prosili i upustil od nás, 

keď sme Ho zavrhli. Nevnucoval sa, ale bol v dohľade. Nemojkal nás, ale 

pozoroval nás. Jeho ďalekohľad všetko snímal. Jeho oči zahľadeli i tam, čo sme 

Mu nevyznali. Ako sa nám chcelo i nechcelo na more, do školy, do práce za 

povinnosťami. Ako sa nám chcelo i nechcelo na loďku fungovať, slúžiť 

a pracovať. Ježiš pozoroval nás počas školského roka i mimo neho. Sme pre Neho 

dôležití. On bytostne vníma naše fungovanie. Ako konáme, ako fungujeme, ako 

pracujeme, ako sme na tom s usilovnosťou ako včeličky, ako sa nám darí i nedarí. 

Čo sme dostali pochvalu, alebo naším hodnotením bolo FX. Boh je láska a my sme 

v Ježišovi milovaní.    

Keď rybári počujú volanie, okamžite opustia to, čo pre nich znamenalo život, a 

nasledujú Ježiša. Nasledovaním Ježiša sa dištancujú od svojho predchádzajúceho 

životného štýlu. Pustia sa toho, čo bolo dôležité a definovalo ich každodenný 

život. Ježiša môžeme skutočne nasledovať len vtedy, ak upustíme všetkého, čoho 

sme sa tak pevne držali. Toto opustenie je úplné, keď sa aj duchovne odviažeme 

od bremien a opustíme druhého človeka. Títo rybári to všetko dokázali, pretože si 

uvedomili, že ich životy sú teraz na svojom mieste. Ihneď a už aj. Toto slovo 

charakterizovalo aj naše pôsobenie počas školského roka. Či od rodičov, či od 

učiteľov, či od trénerov sme počuli toto jedno slovo, hneď sme konali. Ihneď, ale 

už aj, raz dva. Učeníci akoby na povel konali. Ježišovo slovo bolo nutnosťou  

k poslušnosti a zároveň aj výzvou ku konaniu. Ježišovo slovo znelo ako príkaz. 

Ježišovo slovo malo moc. Ježišovo slovo ukázalo smer a dalo rovnováhu tomu, čo 



nazývame životom. Poslušnosť. Dnes si prehodnoť svoju poslušnosť drahé dieťa. 

Poslušné dieťa. Slová tých, ktorí ťa usmerňujú, bolo ihneď nasledované, vypočuté 

a vykonané? Obyčajné povely každodennosti s Ježišom sa zvládajú oveľa ľahšie. 

Tréning, školské povinnosti, pracovná záťaž, úlohy, domáce práce, pomoc 

rodičom to už nie je povinnosť, ale služba, teda rybolov ľudí. Nechce sa mi? 

Samozrejme! Radšej by som si zahral, to svoje? Iste! Nech mi každý dá pokoj? 

Chcem byť sám a svoj? To je jednoduchšie. Ježiša uposlúchli títo ľudia, pritom 

mali svoje povinnosti a svoje úlohy.   

Prečo? Doteraz neboli na svojom mieste, bez ohľadu na to, ako veľmi si to celé 

desaťročia mysleli. Iba nasledovaním Ježiša bude môj život na svojom mieste. Ak 

sa nestanem Jeho učeníkom, môžem kráčať po svetlej strane života, môžem vo 

veciach uspieť, môžem získať veľa uznaní a ocenení, môžem byť na druhom konci 

sveta, ale nebudem na svojom mieste. Moje miesto je tam, kde ma chce vidieť 

Otec. A On chce vidieť môj život po Ježišovom boku, v Jeho kráľovstve.  

Si na svojom mieste? Bol si na svojom mieste v školskom roku 2024/2025? Dnes ťa 

volá Ježiš. Dnes ťa prosí Ježiš. Dnes na teba upriamuje svoju pozornosť Ježiš. Chce 

Ťa mať pri sebe. Chce, aby si lovil ľudí a nie ryby. Aj jedno aj druhé je dôležité, ale 

k čomu ťa Ježiš vedie, to je cesta, pravda a život. Pravá cesta a nie cesta do 

záhuby. Skutočná pravda, ktorej obsahom je beh až do cieľa. Opravdivý život, 

v ktorom badáš, že nie si sám, ale On je s tebou po všetky dni tvojho života. Život, 

ktorý nemá konca kraja. Život, v ktorom sa necítiš obmedzený, ale milo a rád 

ihneď konáš. Zmena je život a život je zmena, ale nie je jedno, že kto túto zmenu 

nám dožičí. Ježiš ťa volá, nasleduj Ho. Volá na teba i na začiatku týchto prázdnin, 

aby si si uvedomil  a uvedomila, že Boh je láska. On neprichádza, aby nám ublížil, 

vzal všetko, čo pre nás je dôležité, ale daruje nám to, kde nás chce vidieť. 

Genezaretské jazero bolo miestom obživy pre Ondreja a Petra, dvoch bratov, ale 

títo bratia sa stanú svedkami Vzkrieseného Pána v Jeruzaleme, v Judsku a aj na 

konci sveta, lebo Boh nechce, aby zapáchali pri rybách, ale šírili dobrú vôňu 



evanjelia na zemi. Kde je a kde bolo tvoje miesto v školskom roku 2024/2025? Po 

boku Ježiša to raz dva zistíš. On zázračne koná. On privedie i teba tam, kde ťa 

chce použiť a ukáže Ti život, v ktorom sa celkom nájdeš. On ťa hľadá i dnes. On 

na teba volá i teraz, a chce aby si ihneď nastúpil na dráhu služby ako vojak, ktorý 

bojuje dobrý boj viery. Ježiš ťa na všetko pripraví, i teba poučí ako a kde máš 

nastúpiť. Nasleduj Ho, a to ihneď! Choď za Ním, lebo Tvoje pravé miesto je po 

Jeho boku. Amen. 

Modlitba: „Ty však zostaň v tom, čomu si sa naučil a čo ti je zverené, veď vieš, od 

koho si sa to naučil, a pretože od detstva poznáš sväté Písma, ktoré ti môžu dať 

múdrosť na spásu, a to vierou v Ježiša Krista. Celé Písmo je Bohom vnuknuté a 

užitočné na učenie, karhanie, nápravu a výchovu v spravodlivosti, aby Boží 

človek bol dokonalý a pripravený na každé dobré dielo.“ (IITim 3,14-17) 

 

„‚Zhromaždi mi ľud, aby počul moje slová, a tak sa naučil báť sa ma po celý svoj 

pozemský život a učil podobne aj svojich synov.‘ Keď ste sa vtedy priblížili a stáli 

ste na úpätí vrchu, zatiaľ čo za tmy oblakov a mrákav vrch blčal v ohni až po 

samé nebo, zo stredu ohňa hovoril s vami Hospodin. Zvuk slov ste počuli, ale 

podobu ste nevideli. Znel iba hlas.“ (VMojž 4,10-12) 

 

„Mňa však Božia blízkosť blaží. V Pánovi, Hospodinovi, mám útočisko, preto 

ohlasujem všetky tvoje skutky.“ (Ž 73,28) 

 

„Amen, amen, hovorím ti: Kým si bol mladší, opásal si sa sám a chodil si, kde si 

chcel. Ale keď zostarneš, vystrieš ruky a iný ťa opáše a bude viesť, kam nechceš.“ 

(Jn 21,18) 

 

„Hospodin je dobrotivý voči všetkým, zľutúva sa nad všetkými stvoreniami.“ (Ž 

145,9) 

 

„Veď si mi pomáhal, v tôni tvojich krídel môžem plesať. K tebe sa duša privinula, 

tvoja pravica ma podopiera.“ (Ž 63,8-9) 

 

„Ako by nám ten, ktorý neušetril vlastného Syna, ale vydal ho za nás všetkých, 

nedaroval s ním všetko?“ (R 8,32) 

 

„Vezmite na seba moje jarmo a učte sa odo mňa, lebo som tichý a pokorný 

srdcom, a nájdete odpočinutie pre svoje duše.“ (Mt 11,29) 

 



Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Veď Boh má moc rozhojniť vo vás všetku milosť, aby ste mali vždy a vo 

všetkom všetkého dostatok na každý dobrý skutok, ako je napísané: Rozsýpal, 

dával chudobným, jeho spravodlivosť trvá naveky.“ (IIK 9,8-9)  

(Kristínka Kráčalíková) 

 

Požehnanie: „Vy sa však budete volať kňazmi Hospodina, budú vás volať 

služobníkmi nášho Boha. Budete požívať blahobyt národov a ich sláva sa stane 

vašou chválou.“ (Iz 61,6) Amen. (Šimon Šoltes) 

 

Pieseň: Žalm č. 23: „Hospodin je môj pastier milujúci, ...” 

 

Zlatica Oravcová: Povedz mi... 

 

Povedz mi, milá nezábudka, 

odkiaľ máš tieto modré šaty? 

Boh Stvoriteľ, On mi ich dal! 

 

A ty máš odkiaľ vienok zlatý, 

púpava, povedz, čo ťa stál? 

Boh mi ho zdarma daroval! 

 

Odkiaľ máš vôňu, konvalinka, 

ktorá sa nesie vánkom v diaľ? 

Boh mi ju dal! Boh mi ju dal! 

 

A ty máš odkiaľ farbu bielu, 

ľalia, čistý vzácny kvet? 

Ten mi ju dal, čo stvoril svet! 

 

Povedz mi, povedz, vtáčik malý, 

v hrdielku odkiaľ piesne máš? 

Dal mi ich Pán Boh, veď ho znáš! 

 

Odkiaľ máš život, dieťa moje? 

Kto ti dal dušu, nohy, zrak? 

Boh mi to všetko z lásky dal! 

Odpoviem ako kvietok, vták. 


